

# 乌克兰欲加入北约 西方忌惮俄红线

美国白宫副新闻秘书让·皮埃尔日前在回答媒体关于美方是否支持乌克兰加入北约的提问时作出了肯定的答复,但随后白宫官员又称其表述不代表官方政策,属于“口误”。

分析人士认为,从美方这番“出尔反尔”的表态以及美国国务卿布林肯最近访乌情况来看,美国仍在试图通过打“乌克兰牌”来对俄罗斯施压。虽然在美国眼中,乌克兰是美俄博弈棋局中一枚有用的“棋子”,但让乌克兰加入北约将触及俄方“红线”,可能引发难以预料的严重后果,因此可能性并不大。

## A 布林肯访乌

布林肯日前在英国伦敦参加完七国集团外长会后赴乌克兰访问。他向乌总统泽连斯基重申了美国对乌独立、主权和领土完整的坚定支持,同时强调了乌惩治腐败和继续改革的重要性。他在接受媒体采访时还透露,美国正考虑向乌方提供额外安全援助。

泽连斯基说,当务之急是结束乌东部地区冲突。希望美方对乌方在应对黑海和亚速海区域的威胁方面给予支持,希望北约继续保持在该区域的军事存在。今年6月举行的北约峰会将讨论乌加入“北约成员国行动计划”议题,乌方希望美方给予支持。

乌克兰政治基金会主席邦达连科认为,布林肯访乌主要有三个目的:一、对外昭示华盛顿正在重返奥巴马执政时期的外交政策立场,致力于恢复美乌之间的联系,改变特朗普执政时期美国对乌克兰和东欧国家的冷漠态度。二、布林肯访问英国后第二站便是乌克兰,彰显其对美国的重要意义。三、美国总统拜登计划与俄总统普京会晤,布林肯在此之前访乌也是为了就乌克兰问题向俄方传递信号。

但俄罗斯独联体国家研究所副所长扎里欣认为,此次布林肯访乌,乌方几乎没有任何收获:既没得到武器,也没有得到拜登参加乌方倡议的“克里米亚平台”峰会的承诺。美国很早以前就决定不会接受乌克兰加入北约,以避免对乌承担任何义务,因为乌克兰在美国外交政策中处于次要地位。

乌克兰舆论指出,乌方一直希望加入北约,但现在距离北约2008年承诺接纳乌克兰已经过去了13年,虽然每次北约峰会都重申这一承诺,但始终口惠而实不至,乌方对此已习以为常。

## B 北约拒承诺

今年3月1日,美国国防部宣布向乌克兰提供总价值约为1.25亿美元的军事援助,包括武器装备、训练支持等。此外,若美方确认乌克兰国防改革取得充分进展,美国国会2021财年拨给“乌克兰安全

援助倡议”的剩余1.5亿美元资金将划拨到位。

分析人士认为,尽管美国对乌克兰的外交和安全支持正在增加,但拜登政府近来在乌克兰加入北约问题上的表态并未突破北约“门户开放”的既定政策,也不表明美国在此问题上的立场发生根本变化。事实上,由于担心与俄罗斯发生直接冲突,美国及其盟友一直不愿就北约接纳乌克兰加入一事作出明确承诺。

包括美国在内的26个北约国家本月初开始在阿尔巴尼亚举行“欧洲防卫者2021”年度军事演习。美国退役海军上将、北约前最高军事长官斯塔夫里迪斯认为,该演习很大程度上促使俄罗斯决定目前在俄乌边境继续保持相当规模的军事存在。俄方想表达明确的信息,即乌克兰不应考虑加入北约,北约也不应同意接纳乌克兰,任何朝这一方向发展的举动都将引发俄罗斯的干预。

美国智库大西洋理事会研究员、北约前副秘书长弗什博认为,目前北约不愿给予乌克兰集体防御的承诺,因此以乌克兰的改革不足以启动“北约成员国行动计划”这一前提步骤为由搁置乌加入北约的问题。即便美国支持乌克兰加入“北约成员国行动计划”,关于乌克兰加入北约的讨论也很可能会因为涉及俄罗斯而引发北约内部的严重分歧。

## C 俄方划“红线”

俄政治分析人士别兹帕利科认为,美方近来关于支持乌克兰加入北约的言论,是在尝试对俄政治施压。

别兹帕利科说,在拜登即将与普京会晤的背景下,白宫仍在加紧发表反俄言论。这些言论只是针对美国民众,对于乌克兰加入北约不会有真正帮助。他指出,当前在乌克兰加入北约的问题上没有展开真正的行动,阻碍这一进程的因素有很多,比如乌克兰国内存在军事冲突等,这不符合加入北约的标准。

普京4月21日发表国情咨文时警告说,其他国家如跨越俄罗斯的“红线”,俄方将采取迅速而坚决的回应措施。

俄国家杜马(议会下院)独联体事务委员会第一副主席扎图林说,就当前乌克兰局势来看,俄方的“红线”有三点内容:一、乌克兰必须遵守明斯克协议,通过外交渠道解决东部顿巴斯地区的问题。二、乌克兰不能对克里米亚发出任何挑衅,干扰当地旅游业或试图破坏刻赤海峡大桥。三、乌克兰不能加入北约,因为这将完全改变俄乌关系。

俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,乌克兰加入北约无助于解决其内部问题,只会使局势进一步恶化。如果美国或者北约部队出现在乌克兰领土上,俄罗斯将不得不采取措施保卫自身安全。(新华社北京5月9日电)

## 治污不力

# 云南保山21名干部被问责

新华社昆明5月9日电(记者字强)据云南省纪委监委5月9日消息,针对中央第八生态环境保护督察组日前通报的“保山市治污不力,‘母亲河’东河沦为纳污河,水质从2018年Ⅲ类降至2020年劣Ⅴ类”问题,云南省纪委监委经过全面深入调查,决定给予4个责任单位通报问责,对保山市委书记杨军等7名省管干部以及12名处级干部、2名科级干部予以问责。

据通报,保山市委、市政府,隆阳区委、区政府及相关职能部门学习贯彻习近平生态文明思想不深入不深刻,生态文明建设战略定力不坚定不坚决;提出口号多、推动落实少,自行其是、阳奉阴违,存在“七个有之”问题;坚持以人民为中心的发展思想树得不牢,长期忽视、漠视群众对生态环境利益的诉求,解决群众“急难愁盼”问题不到位;生态环境保护“党政同责、一岗双责”缺失,组织领导、系统研究、统筹部署不力,主体责任、主管责任、监管责任不落实,工作失职失责、失职渎职;思想作风、领导作风、工作作风不严肃,不负责不担当,不深入不细

致,形式主义官僚主义问题严重。

根据有关党纪法规,经云南省委批准,云南省纪委监委决定给予负有全面领导责任的保山市委、市政府,隆阳区委、区政府通报问责,责令作出深刻书面检查。给予保山市委书记、保山市总河长、东河市级河长,时任保山市市长、保山市副总河长杨军同志诫勉问责。对云南省人民政府参事,时任保山市委书记、保山市总河长、东河市级河长赵德光同志进行批评教育;对保山市委副书记,时任保山市委副书记、隆阳区委书记、东河区区长韩开柱同志进行批评教育;对保山市委原常委、常务副市长何伟同志进行批评教育。给予保山市委常委、常务副市长杜春强同志党内严重警告处分;给予保山市副市长张云怡同志党内警告处分。保山市原副市长、隆阳区委原书记耿梅对东河污染问题负有主要领导责任,耿梅还因严重违纪违法,已被开除党籍、开除公职。

此外,保山市住房和城乡建设局局长李明同志、隆阳区发展和改革局党组书记陈新绍同志等12名处级干部、2名科级干部被问责。



## 郑济铁路郑州至濮阳段:箱梁架设全部完成

5月9日,中铁七局的工作人员在郑济铁路郑州东站附近的施工现场进行架梁作业前的准备工作。5月9日凌晨2时30分,随着最后一根长32.6米、重846吨的箱梁架设到位,郑(州)济(南)铁路郑州至濮阳段箱梁架设任务全部完成。郑济铁路是国家规划建设“八纵八横”高速铁路网重要组成部分,正线全长380公里,设计时速350公里。 新华社记者李安摄

第3097期

## 分类广告

广告热线: 13183330295

地址: 市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

本栏目在微信公众平台同步刊登

微信公众号: ycqueqiaohui

相亲报名热线: 4940520

### 征婚

男,本市退休,身体健康,身高1.75米有房有车无负担,寻女方:身体健康、1.60米以上,性情温和、通情达理、五官端正,退休优先 18237564576

### 老年公寓

- 康乐居老年公寓 13937585159
- 弘福祥老年公寓 15937568881
- 晚晴老年公寓 15516017081

### 景观设计施工

- 河南迈景园林 17603753837

### 健康美容

假发、补发

市联盟路中段(联盟鑫城院内一楼)

电话: 13849583359

### 园林绿化

- 绿化苗木假山奇石 18803759991

### 移动业务

- 移动宽带办理 18317678165

### 殡葬服务

龙山公墓

龙门大道 电话: 2078631

### 特色美食

- 鹰城名吃-四不腻猪蹄 3413983

### 房屋出租

中兴路与和平路交叉口旺铺招租,无转让费

面积: 288m<sup>2</sup>、100m<sup>2</sup>、47m<sup>2</sup>

电话: 13937567739

### 物资大厦 办公用房

出租价优

地址: 市建设路东段880号

电话: 19137502195 3933619

### 售卖亭出租

市新兴路野王

桥两侧面积: 15.86m<sup>2</sup>. 电话: 2665336 市兴城湛河公司

### 保安物业

- 专业保安省厅资质 13503413333
- 五星物业免费试用 13783266331

### 本地老酒回收

- 回收名酒老酒 13137762626

友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。